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Συνεδρίασης Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου 

Πολιτικής Προστασίας Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 

Στη Ζαγορά σήμερα την 20η του μηνός Νοεμβρίου  του έτους 2017, ημέρα της 
εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 12.00΄ μεσημβρινή, στο Δημοτικό Κατάστημα Ζαγοράς και 
ύστερα από την υπ’αριθμ.14620/16-11-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου  του 
Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 
και Δημάρχου κ. Παναγιώτη Κουτσάφτη, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Τοπικό 
Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου για την 
οργάνωση και τον συντονισμό των ενεργειών τόσο των αρμόδιων Υπηρεσιών όσο και των 
εθελοντικών οργανώσεων σχετικά με τη λήψη των απαραίτητων μέτρων πρόληψης και 
ετοιμότητας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, 
χιονοπτώσεων και παγετού, ενόψει της χειμερινής περιόδου 2017-2018.  

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν, ο Δήμαρχος και Πρόεδρος του Σ.Τ.Ο. Πολιτικής 
Προστασίας Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου κ. Παναγιώτης Κουτσάφτης, ο Υπεύθυνος 
Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Σουλδάτος Απόστολος, ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος και μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. Καουνάς Βασίλειος, ο Δημοτικός Σύμβουλος και 
αναπληρωματικό μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος, ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας Πουρίου κ. Χιώτης Νικόλαος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Κισσού κ. 
Αλτίνης Στυλιανός-Βέργος, ο εκπρόσωπος του Τμήματος  Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας & Σποράδων της  Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. 
Χουβαρδάς Μιχάλης, ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου Επιπυραγός 
Γλιάτης Νικόλαος, οι εκπρόσωποι του Αστυνομικού Τμήματος Βορείου Πηλίου  
Αστυνομικός/Ανθυπαστυνόμος Ασπρουδής Αστέριος και  Αρχιφύλακας Λεωνής 
Πασχάλης, ο Δασάρχης Βόλου κ. Πάντος Πινακάς, ο Δασολόγος κ. Νέτσικας Ευθύμιος και 
ο Δασοπόνος κ. Παναγόπουλος Θωμάς. 

Δεν παρέστησαν λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης 
Κωνσταντίνος,  ο Δημοτικός Σύμβουλος και μέλος του Σ.Τ.Ο.  κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, ο 
κ. Κοπατσάρης Δήμος υπάλληλος Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 
και μέλος του Σ.Τ.Ο., οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Ζαγοράς, Μουρεσίου, 
Ξουριχτίου, Μακρυράχης, Αγίου Δημητρίου, Ανηλίου και Τσαγκαράδας. Επίσης, δεν 
παρέστησαν ο εκπρόσωπος του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, ο εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Βόλου, ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Ομάδας 
Διάσωσης (Παράρτημα Μαγνησίας), ο εκπρόσωπος της Λέσχης Ειδικών Δυνάμεων Νομού 
Μαγνησίας και ο εκπρόσωπος της Επίλεκτης Ομάδας Ειδικών Αποστολών Αιγάλεω 
(Παράρτημα  Βόλου). 

Ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Κουτσάφτης, αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε όλους 
όσους παρέστησαν στη συνεδρίαση, αναφέρθηκε στο σκοπό της παρούσας συνεδρίασης 
που στόχο έχει τον προγραμματισμό των δράσεων και τη λήψη των απαραίτητων μέτρων 
από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την αντιμετώπιση πλημμύρων,  χιονοπτώσεων 
και παγετού κατά τη φετινή χειμερινή περίοδο.  

Συνέχισε, επισημαίνοντας την ανάγκη για οργάνωση εκ μέρους όλων κάνοντας μια 
αναδρομή στην καταστροφική πλημμύρα που έπληξε τον Δήμο μας το 1986, εμπειρία 
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τραυματική για όσους την έζησαν. «Παλιότερα, είναι αλήθεια ότι διενεργούνταν πολλές 
μελέτες αντιπλημμυρικών έργων, ειδικά το Δασαρχείο εκτελούσε κολοσσιαίο έργο όσον 
αφορά στην αντιπλημμυρική διευθέτηση των ρεμμάτων, έκτοτε όμως δεν εκτελούνται 
παρόμοια έργα λόγω διάφορων αλλαγών στη νομοθεσία. Κρίσιμο ζήτημα για την περιοχή 
μας αποτελεί και η συντήρηση των ρεμμάτων και των πηγών, όπως αυτά διαμορφώθηκαν 
την περίοδο 1970-1975, όταν οι αγροτικοί δρόμοι διαμορφώνονταν κατόπιν ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας των κατοίκων. Σήμερα υπάρχει μια ελεγχόμενη κατάσταση και γίνονται 
κάποιες σοβαρές ενέργειες-παρεμβάσεις, για παράδειγμα από την Περιφέρεια 
δρομολογείται ένα αντίστοιχο Πρόγραμμα, στο οποίο όμως δεν έχει ενταχθεί ο Δήμος μας.» 

Ο Δασάρχης Βόλου κ. Πάντος Πινακάς παίρνει το λόγο επισημαίνοντας ότι βασικός 
στόχος των ενεργειών είναι να παραμένουν ανεμπόδιστες οι κοίτες των ρεμμάτων. 

Συνεχίζοντας ο Δήμαρχος αναφέρει ότι η παρέμβαση του Δασαρχείου υπήρξε πολύ 
σημαντική όσον αφορά στα  αντιπλημμυρικά έργα, ο κόσμος σήμερα βέβαια είναι πολύ 
έμπειρος και ο Δήμος μας είναι πάντα σε επιφυλακή για να αντιμετωπιστούν αντίστοιχα 
φαινόμενα. 

Ακολούθως, αναφέρθηκε στην άψογη συνεργασία που υπάρχει με την Περιφέρεια 
όσον αφορά στην αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού, χωρίς όμως να λείπουν και οι 
συνηθισμένες γκρίνιες από πλευράς των κατοίκων. Κρίσιμο ζήτημα αποτελεί και φέτος το 
άνοιγμα του δρόμου από τα Ψυγεία του Αγροτικού Συνεταιρισμού για την μεταφορά των 
μήλων χωρίς προβλήματα, η διάνοιξη του κεντρικού άξονα, καθώς επίσης και η έγκαιρη 
προμήθεια αλατιού.  

 Κατόπιν, πήρε το λόγο ο Δασάρχης Βόλου κ. Πάντος Πινακάς, ο οποίος αναφέρει 
ότι το Δασαρχείο δεν έχει πλέον, δυστυχώς, αρμοδιότητα να επεμβαίνει σε οικισμούς, θα 
πρέπει όμως να υπάρχει μια ορθολογική αποκατάσταση των ορεινών χειμμάρων με μείωση 
της κλίσης των ρεμμάτων κ.λ.π. Επίσης πρωταρχικό έργο πρέπει να αποτελεί και η μείωση 
της ροής-δύναμης του νερού των χειμμάρων από φερτές ύλες. «Δυστυχώς έχουν να 
εκτελεστούν αντιπλημμυρικά ορεινά έργα από τη δεκαετία του ’80, όλες πλέον οι 
παρεμβάσεις είναι διορθωτικές, μετά την πλημμύρα. Από πλευράς Δασαρχείου υπάρχει 
συνδρομή στην απελευθέρωση του οδικού δικτύου με ανταπόκριση σε αιτήματα των 
δημοτών. Το Δασαρχείο βέβαια έχει μεγάλη εμπειρία, αλλά οι αρμοδιότητες έχουν 
μεταφερθεί πλέον στην Πυροσβεστική.» 

Στη συνέχεια παίρνει το λόγο ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου 
Επιπυραγός Γλιάτης Νικόλαος, λέγοντας πως υπάρχει άψογη συνεργασία με τους ντόπιους 
κατοίκους και στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών και στα αντιπλημμυρικά έργα. Πολύ 
σημαντικό τονίζει είναι και το θέμα με τους κρουνούς, στους οποίους πρέπει να υπάρχει 
συμβατότητα. Επιβεβαιώνει πως η Πυροσβεστική είναι πάντα σε ετοιμότητα με 17 
συνεργεία να περιπολούν. Βασική προϋπόθεση όμως για την έγκαιρη επέμβασή της είναι το 
ανοιχτό οδικό δίκτυο και το ότι ο κόσμος δεν θα κινείται άσκοπα σε χιονόπτωση. 
Συμπληρώνει ότι με τους ντόπιους κτηνοτρόφους δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. «Ακόμη, 
μια πολύ καλή λύση είναι η δημιουργία εκ μέρους του Δήμου μας έστω και ενός 
εθελοντικού πυροσβεστικού κλιμακίου, λόγω της μεγάλης απόστασης από Βόλο και της 
καθυστέρησης μέχρι την άφιξη των πυροσβεστικών οχημάτων.» 

Ο Δήμαρχος αναφέρει ότι υπάρχει διάθεση για δημιουργία εθελοντικής ομάδας από 
κατοίκους με μεγάλη εμπειρία σε θέματα διάσωσης, οι οποίοι συμμετέχουν σε αντίστοιχες 
επιχειρήσεις όταν τους  ζητηθεί και ευελπιστεί πως σύντομα θα υπάρξει θετικό αποτέλεσμα 
στο ενδεχόμενο δημιουργίας εθελοντικού σώματος στον Δήμο μας.  

Ακολούθως, ο εκπρόσωπος του Αστυνομικού Τμήματος Βορείου Πηλίου τονίζει ότι 
θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα για αποκλεισμό των παράδρομων κατά την εκδήλωση των 
φαινομένων και άνοιγμα του κεντρικού οδικού άξονα. Προτείνει να υπάρχει πάντα 
διαθέσιμος ένας γερανός που θα επεμβαίνει έγκαιρα σε κάθε εκτροπή οχημάτων ώστε να 
βοηθά κάθε ενέργεια που επιχειρείται. Επίσης, θεωρεί απαραίτητο να υπάρχει μια σχετική 
πειθαρχία από τους οδηγούς των φορτηγών και μια συνεννόηση εν κινήσει με την 
Αστυνομία σχετικά με την τοποθέτησή τους πάνω στο οδικό δίκτυο κατά την εκδήλωση 
των φαινομένων. 

Ο Δήμαρχος παρεμβαίνει λέγοντας ότι υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα με τις 
συσκευές των  GPS, τα οποία μπερδεύουν μάλλον παρά βοηθούν τους επισκέπτες κυρίως 
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οδηγούς προκαλώντας μεγάλη σύγχυση στον εντοπισμό του προορισμού κατά την 
κυκλοφορία των οχημάτων και ότι θα ήτανε καλό να υπάρχει ένας έλεγχος από πλευράς της 
Τροχαίας, ίσως κάποια εποπτεία εκ μέρους της ώστε να ρυθμιστούν αυτά τα θέματα. 

Ο εκπρόσωπος του Αστυνομικού Τμήματος Βορείου Πηλίου απατώντας στον 
Δήμαρχο αναφέρει ότι τα περισσότερα GPS κατασκευάζονται από ιδιωτικές εταιρείες μη 
πιστοποιημένες και μάλλον λειτουργούν χωρίς να ελέγχονται. 

Στη συνέχεια ο εκπρόσωπος του Τμήματος  Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας & Σποράδων της  Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. 
Χουβαρδάς Μιχάλης εύχεται καταρχήν να υπάρχουν μόνο προγραμματισμένα Σ.Τ.Ο. και 
όχι έκτακτα. Συνέχισε λέγοντας, ότι τα ρέμματα του Δήμου λόγω κλίσης αυτοκαθαρίζονται 
και σαν Πρόεδρος της Επιτροπής Αστυνόμευσης Ρεμμάτων συστήνει στον καθένα να 
προχωρά αμέσως σε καταγγελία μόλις αντιληφθεί κάποια παρανομία, όπως παράνομη ρίψη 
μπαζών σε ρέμματα ή παράνομη αμμοληψία. 

Κατόπιν, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Πουρίου κ. Χιώτης Νικόλαος τονίζει 
τη σοβαρότητα του θέματος της διαγράμμισης του οδικού δικτύου, η οποία θα πρέπει να 
γίνει έγκαιρα. 

Ο Δήμαρχος συμφωνεί ότι πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό θέμα και ο κ. 
Χουβαρδάς Μιχάλης διαβεβαιώνει ότι σύντομα εργολάβος θα ξεκινήσει τη διαγράμμιση. 

Ο Υπεύθυνος Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, 
λαμβάνοντας το λόγο αναφέρει, ότι τα εκχιονιστικά μηχανήματα του Δήμου, και όλα τα 
μέσα και οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες του Δήμου είναι σε ετοιμότητα και πως άμεσα θα γίνει 
και εφοδιασμός αλατιού. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. Βασταρδής 
Κωνσταντίνος θεωρεί τη διαγράμμιση πολύ σημαντική, καθώς και την ελεύθερη διέλευση 
του οδικού δικτύου Κισσός-Χάνια, προτείνοντας την τοποθέτηση μιας σταθερής πινακίδας 
για την ενημέρωση των πολιτών, ντόπιων και επισκεπτών, σχετικά με την κατάσταση του 
οδικού δικτύου. 

Ο Δήμαρχος στη συνέχεια προσθέτει, ότι καλό θα ήταν να υπάρχει η παρουσία της 
Αστυνομίας για ελέγχους και τον Χειμώνα. 

Ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Κισσού κ. Αλτίνης Στυλιανός-Βέργος, 
επισήμανε το θέμα της αποκλάδωσης των δέντρων κατά μήκος του οδικού δικτύου σε 
συνεργασία με το Δασαρχείο Βόλου προς αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων που 
δημιουργούνται με τα χιόνια στη διέλευση τόσο των Ι.Χ. αυτοκινήτων όσο και των 
μεγάλων φορτηγών, αλλά και των διαφόρων μηχανημάτων. 

Τέλος, ο Δήμαρχος και όλοι οι παριστάμενοι εξέφρασαν τις ευχές τους για μια 
συντονισμένη προσπάθεια και φέτος εκ μέρους όλων των αρμόδιων φορέων προκειμένου 
να αντιμετωπιστεί κάθε δυσκολία που θα προκύψει διαβεβαιώνοντας πως θα επιληφθεί της 
προσπάθειας για την έγκαιρη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων, αλλά και όλοι οι 
παριστάμενοι με τη σειρά τους διαβεβαίωσαν πως θα συνδράμουν τα μέγιστα σε 
περιπτώσεις πλημμυρών, χιονοπτώσεων - παγετού στη  κατεύθυνση πάντα της προστασίας 
των πολιτών, ευχόμενοι καλό χειμώνα με όσο το δυνατόν λιγότερα συμβάντα. 

Η παραπάνω απόφαση πήρε αριθμό 2/2017.  

Αφού συντάχθηκε, αναγνώστηκε και βεβαιώθηκε ως προς το περιεχόμενο 
υπογράφεται ως ακολούθως. 

Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Σ.Τ.Ο. για την υπογραφή του Πρακτικού. 
 

     ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                         Ζαγορά, 20/11/2017 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
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